

Kraj pokračuje v obnovách památek, opět pomůže individuálními dotacemi



20. 11. 2024 10:08

Rekonstrukce krovu na kostele sv. Jana Nepomuckého ve Velkém Valtinově, sanace základů Jizerskohorského technického muzea a pořízení pískovcové kopie sochy sv. Vojtěcha pro baziliku v Jablonném v Podještědí. To je výčet projektů, které Liberecký kraj podpoří individuálními dotacemi.

„Památky obnovujeme v Libereckém kraji dlouhodobě. Letos jsme z dotačního programu rozdělili necelých 22 milionů korun. Poskytujeme také individuální dotace. Jsem za to moc ráda. Majitelé objektů totiž mají možnost získat peníze na obnovu a je to pro ně zároveň motivace, aby nenechali památky chátrat,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro resort kultury a cestovního ruchu.

Krajští radní na svém včerejším jednání schvalovali konkrétně tyto projekty:

1. Rekonstrukce krovu na kostele sv. Jana Nepomuckého ve Velkém Valtinově za 4.706.824 korun včetně DPH. Dotace Libereckého kraje bude ve výši jeden milion korun.

„Kostel sv. Jana Nepomuckého je kulturní památkou. Jedná se o vrcholně barokní stavbu z doby kolem roku 1729, jejímž patronem byl Jan Jáchym Pachta z Rájova, který roku 1728 přestavěl zámek v Dolním Valtinově. V interiéru se nachází vzácná malba iluzivního oltáře. Krov kostela se nacházel v havarijním stavu, proto je obnova nutná,“ doplnila náměstkyně Květa Vinklátová.

1. Sanace základů Jizerskohorského technického muzea za 3.212.783,38 korun včetně DPH. Dotace Libereckého kraje bude jeden milion korun.

„Jizerskohorské technické muzeum je kulturní památkou, jedná se o přádelnu firmy Karl Bienert junior, tedy bývalý tovární areál s řadou autentických konstrukcí, prvků a zařízení ze druhé poloviny 19. a první poloviny 20. století. Pod hlavní etážovou budovou, jež přiléhá k opevněnému korytu řeky Smědě, došlo vlivem povodní k velké destrukci a odplavení základů, čímž došlo k narušení statiky

budovy,“ vysvětlila náměstkyně Vinklátová.

1. Pořízení pískovcové kopie sochy sv. Vojtěcha pro baziliku v Jablonném v Podještědí za 2.671.680 korun včetně DPH. Dotace Libereckého kraje bude 140 tisíc korun.

„Bazilika sv. Vavřince a sv. Zdislavy je národní kulturní památkou. V letech 2020–2023 se renovoval interiér baziliky. Sejmuty byly nepůvodní dožilé výdusky soch z balustrády v průčelí. Ty jsou postupně nahrazovány pískovcovými kopiemi. Původní originály jsou uloženy v bazilice. Bohužel jsou natolik poškozené, že je nelze z bezpečnostních důvodů na průčelí vrátit,“ doplnila Vinklátová.

Liberecký kraj podpořil za posledních osm let v rámci individuálních dotací dohromady 86 projektů za souhrnnou částku 74.412.800 korun. Mezi obnovené památky patří zejména areál poutního kostela Navštívení Panny Marie v Horní Polici, vnější omítky zámku Vartemberk ve Stráži pod Ralskem či objekt bývalé sušárny chmele v Dubé.